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Mærkning og information: Kontrolleret: markedsføring af
fødevarer med sundhedsanprisninger.
Følgende er konstateret: virksomheden anvender
sunhedsanprisninger i deres markedsføring på skilt udenfor
deres butik og på deres hjemmeside "sund take-away/healthy
fastfood". På virksomhedens facebook på infoside ses "(...)
sunde retter leveret (...)" samt i et opslag på faceook skriver
virksomheden også at deres drikke er sunde "vores sunde
drikke". Virksomheden kunne ikke informere om hvad de har
gjort for sundheden.
Forholdet vurderes under de foreliggende omstændigheder
som en bagatelagtig overtrædelse.
Vejledt generelt om reglerne for sundhedsanprisninger og
fremvist pjecen Om reklame for sund mad på spisesteder.
Kontrolleret sammenlignende ernæringsanprisninger, herunder
virksomhedens dokumentation for sammenligningsgrundlaget.
Det indskærpes at der skal være sammenhæng mellem
fødevare og effekt ved brug af sammenlignende
ernæringsansprisninger.
Følgende er konstateret: på virksomhedens hjemmesiden
under "OmMiss Green" ses at "Hos miss green går vi op i sund,
lækker og energirig mad". Energirig er en sammenlignende
ernæringsanprisning, som ikke er godkendt.
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Virksomheden har ikke fået en frist på 14 dage til at fremsende dokumentation for sammenligningen idet
anprisningen ikke er en godkendt anprisning.
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi er gjort klar over annoncering og retter til hurtigst muligt.
Vejledt generelt om at sammenlignende ernæringsanprisninger skal sammenligne den pågældende fødevares
sammensætning med en række fødevarer i samme kategori, som ikke har en sammensætning.
Kontrolleret ernæringsanprisninger på hjemmeside, Facebook, instagram og skilt i butik.
Det indskærpes, at det kun er tilladt at anvende ernæringsanprisninger, hvis de er angivet i bilag til
anprisningsforordningen og overholder kriterierne for anvendelse.
Følgende er konstateret: virksomheden markedsfører på hjemmeside og på skilt i butik juicen "C-vitamin juice".
På Facebook og Instagram markedsføres ernæringsanprisningen "...som protein kan du få kylling, okse, gris eller
falafel...".
Virksomheden kunne ikke redegøre for om kriterierne for at ovenævnte anprisninger er opfyldt.
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi er gjort opmærksom på annoncering og retter til hurtigst
muligt.
Vejledt om reglerne for brug af ernæringsanprisninger.
Fotodokumentation medtaget for alle forhold.


